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O Ata n° 35/2022 Sessão Ordinária

Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. Com a presença dos Vereadores Mirins e entrega
das Moções de Parabéns em Homenagem a II Feira do Livro, realizada no Município. O
Presidente solicitou a Assessora Flávia que fizesse a leitura do texto Bíblico. O Presidente
convidou a todos para cantar o Hino Nacional Brasileiro. Após solicitou que o secretário que
fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Deram, Edson
Schroeder, Lair da Silva de Farias, Joelson da Rosa, Sônia Mara Kuhn, Jorge Luiz Berticelli,
Wagner de Loreno, Sílvio Fernandes Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira. Assim como também
solicitou a Presidente da Câmara Mirim que fizesse a chamada nominal dos Vereadores Mirins:
Danielly Derlam Freitag, Eduarda da Silva Bohrer, Isadora Musskop Cherini, João Gabriel
Fagundes dos Santos, Loísa Godoy Lodi, Vitor Hugo Telecken de Carvalho.   Presentes os
Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura
e votação da Ordem do dia: APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se à Leitura para votação da Ata
da Sessão anterior a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Matérias do Poder Legislativo: MOÇÃO
DE PESAR Nº053/2022 – Sra. Maria Beninha Morigi; MOÇÃO DE PARABÉNS Nº054/2022 – Feira do
Livro de Mormaço (Memorias e Histórias): Indicação Nº027/2022- Joelson da Rosa; Indicação
Nº028/2022- Sônia Mara Kuhn; Indicação Nº029/2022- Sônia Mara Kuhn. Leitura das Matérias do
Poder Executivo: Projeto de Lei do Executivo Nº050/2022: Altera e acrescenta dispositivos à
lei municipal nº 1522/2022, de 13-09-2022, e dá outras providências. Passou-se para o
Pequeno Expediente: Com a palavra a Vereadora Sônia Mara Kuhn, saudou a todos, parabeniza os
diretores e Professores, assim como a Secretaria de Educação e a Administração Municipal
pela organização da Feira do Livro, onde com o esforço de todos foi um sucesso. Comenta
referente as suas Indicações, da importância de ser realizado. Parabeniza os Vereadores
Mirins que estão presente na Sessão do dia de hoje, pois eles serão o futuro. Agradece. Com
a palavra o Vereador Jorge Luiz Berticelli, saudou a todos, comenta que em seu mandato como
Presidente foi criado o Projeto Vereador Mirim, porém depois de alguns anos o Projeto não
foi aderido pela Câmara, onde fica muito feliz que o Edson colocou em pratica novamente
nesse ano. Comenta que os jovens de hoje serão o futuro. Parabeniza a Administração por
realizar tantos trabalhos em prol de nosso Município, que espera que no próximo ano seja
recebida varias emendas assim como nesse ano para poder dar continuidade no desenvolvimento
de nosso Município.  Agradece.  Com a palavra o Vereador Adelar Derlam, saudou a todos, se
coloca favorável as Indicações apresentadas, parabeniza a todos os funcionários pelo dia do
Servidor Público.  Parabeniza a Administração pela iniciativa da realização do almoço em
homenagem aos servidores. Comenta ainda sobre as Eleições para que os eleitos façam um bom
trabalho em beneficio de todos. Agradece. Com  a palavra  Vereador Walmir Antônio de
Olivera, saudou a todos, justifica a ausência do Vereador Mirim Wanderson que se encontra
com problema de saúde, entoa no conseguiu se fazer presente.  Se coloca favorável as
indicações apresentadas, agradece a Administração por trabalhos realizados. Solicita que

Página 1 de 3



seja realizado o serviço na Vila Floresta referente ao Saneamento Básico. Agradece. Com a
palavra o Vereador Mirim Vitor Hugo Telecken de Carvalho, saudou a todos, reforça o pedido
de sua indicação para que os prédios do Município possuíssem sistema para captação de água
da chuva, para utilizar essa água para limpeza assim economizando água potável. O Presidente
pede Licença ao Vice para fazer o uso desse espaço: saudou a todos, comenta que na Sessão
passada foi aprovada uma Emenda  LDO, para ser utilizada na Escola Antônio Marquetti,
aproximadamente de 100 a 120 mil reais, sendo de autoria de todos os Vereadores, sendo uma
Emenda Impositiva, e a intenção é de cada ano poder indicar esse valor para uma escola,
investir em reformas e melhorias. Parabeniza os Diretores, Professores e todos os
Funcionário envolvidos na Organização da Feira do Livro, se sente muito feliz em ver que
todas as Leis criadas no Município estão sendo colocadas em pratica. A Moção apresentada é
uma forma de parabeniza e agradecer a cada um pela dedicação e esforço no trabalham que
realizam. Se coloca favorável as Indicações apresentadas, comenta ainda que o Município
realizou a abertura da colheita, porem os Vereadores não foram convidados para o Evento. 
Solicita aos Vereadores Mirins que façam a entrega das Moções para seus Diretores. Com a
palavra a Secretaria Claudete, agradece a todos pela Homenagem prestada, parabeniza a todos
que estão sempre colaborando para a realização de todos os Eventos, principalmente a todos
os Vereadores. Com a palavra a Diretora Diana, saudou a todos os presentes, agradece a
confiança depositada por estar a frente da Direção da Escola Achiles Porto Alegre Filho.
Comenta da alegria em poder receber esta homenagem pois é muito gratificante receber o
reconhecimento pelos trabalhos realizados por todos e principalmente pelos alunos. Agradece.
Com a palavra a Diretora Magali, saudou a todos, agradeceu pela Homenagem e que tudo é fruto
de um trabalho em Equipe, de dedicação e esforço. Agradece. Com a palavra a Diretora Helena,
saudou a todos, agradece pela Moção recebida, pois é gratificante receber o reconhecimento
de todos. Pois tudo foi realizado com muita dedicação e trabalho em equipe. Agradece a
Emenda destinada para a Escola Antônio Marquetti, onde sem dúvida fara muita diferença.
Agradece. Com a palavra o Diretor Rui, saudou a todos, agradece pela Homenagem recebida,
agradece a todos os envolvidos pelo fato que tudo foi pensado e realizado em conjunto para
nossos alunos.  Agradece. Com  a palavra a Diretora Fabiane, saudou a todos, agradece pela
Homenagem recebida, parabeniza a todos que juntos realizaram o excelente trabalho. Agradece.
Com a palavra o Diretor Adilson, saudou a todos, agradece pela Homenagem recebida, pois a
Feira do Livro vem muito a somar na Educação de nossos jovens pois a leitura engrandece. E
que a Escola Estadual ficou muito feliz em poder participar na Feira do Livro. O Presidente
Edson sugere que na próxima Edição da Feira do Livro seja estendida até a noite em algum dos
dias para que a população possa prestigiar.  Passou-se para as Explicações Pessoais: Com a
palavra o Vereador Sílvio Fernandes Sanderson: se coloca favorável as Indicações
apresentadas, parabeniza a todos os envolvidos na realização da Feira do Livro, comente que
a Sessão realizada é uma Sessão especial por ter os Vereadores Mirins junto, pois eles serão
o futuro de nosso Município. Solicita que o campo de futebol da Comunidade de São Miguel
seja reformado para que a Comunidade e a Escola possam utilizar, assim como reabrir a UBS
dessa Comunidade. Agradece. Com a palavra o Vereador Wagner de Loreno:  saudou a todos, se
coloca favorável as Indicações apresentadas, assim como a necessidade de serem realizada.
Convida a todos para a Festa da Comunidade de São João dos Delavy. Agradece.  Com a palavra
o Vereador Joelson da Rosa: saudou a todos, parabeniza a todos s organizadores da Feira do
Livro pelo sucesso. Não conseguiu estar presente pelo motivo de seu trabalho em outra cidade
e comenta da possibilidade de no próximo ano ser realizado em um horário onde posso ser
estendido até mais tarde. Se coloca favorável as indicações, agradece aos colegas Vereadores
por aceitarem trocar o horário da sessão para mais tarde durante esse período. Agradece. Com
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a palavra o Vereador Jorge Luiz Berticelli:  saudou a todos, agradece a Vereadora Patrícia
por ceder essas sessões a ele, agradece as Assessoras pelo atendimento durante esse período,
agradece todos da Secretaria de Educação pela organização da Feira do Livro. Agradece. Com a
palavra o Vereador Lair da Silva Farias: saudou a todos, comenta sobre a Moção por ser um
gesto simples, mas é uma forma de agradecimento a todos pela dedicação na realização da
Feira do Livro. Se coloca favorável as Indicações apresentadas. Comenta ainda sobre as
eleições que devemos nos respeitar acima de tudo. Comenta também que os Vereadores estão
sempre em busca de recursos para o Município. Agradece.  Com a palavra o Vereador Adelar
Derlam: saudou a todos, se coloca favorável as Indicações apresentadas. Comenta sobre a
Moção por ser um dia especial e entrega das mesmas, agradece a todos pelos trabalhos
realizados para a realização da Feira do Livro. Agradece. Com a palavra o Vereador Wagner de
Loreno:  comenta sobre a Moção por ser muito merecida. Comenta ainda que esteve presente na
organização da Feira do Livro onde todos se empenharam principalmente os alunos. Comenta
sobre a abertura da Colheita do Trigo realizada em nosso Município para ser tradicional a
realização nos próximos anos. Agradece. O Presidente Edson comenta aos Vereadores Mirins e
aos demais presentes que na próxima Sessão dos Vereadores Mirins no mês de Dezembro será
realizada a Eleição da nova mesa Diretora, com eleição do novo presidente da Câmara Mirim.
 Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços e mais nada
a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pelo
presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta
ata.

 

ata nº 35-2022 -07-11-2022 (clique aqui para acessar o documento).
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